
Çàäàíèå çà äîìàøíà ðàáîòà ïî ÄÈÑ II ÷àñò çà ñòóäåíòèòå îò I

êóðñ, ãðóïà 1, íà ñïåöèàëíîñò
”
Ìàòåìàòèêà“.

Òåìà - Ôóíêöèè íà ïîâå÷å ïðîìåíëèâè.

Çàäà÷à 1. Äà ñå íàìåðÿò intM, extM,∂M , àêî
à) M = [−2, 0) ∪ {1} ∪ [2, 3] ∪ (5,∞)
á) M = {(x, y) ∈ R2|x2 − 4y2 = 0} ∩ {(x, y) ∈ R2|x2 + y2 < 1} ∪ {(x, y) ∈
R2|x2 + y2 ≥ 4}
â) M = {(x, y, z) ∈ R3|y2 − z2 = 0} ∪ {(x, y, z) ∈ R3|x2 + 3y2 + 4z2 < 1}
Çàäà÷à 2. Äà ñå íàìåðÿò ëèíèèòå è ïîâúðõíèíèòå íà íèâî c çà ôóíê-
öèèòå
à) f(x, y) = max{−x, y}
á) f(x, y, z) = x2 − z2

Çàäà÷à 3.

à) Äà ñå íàìåðÿò òî÷êèòå íà ïðåêúñâàíå çà ôóíêöèÿòà

f(x, y, z) =

{
x2y

y2+z2
, y2 + z2 6= 0

0, y2 + z2 = 0
.

á) Äà ñå íàìåðÿò ñòîéíîñòèòå íà a ∈ R, ïðè êîèòî ôóíêöèÿòà

f(x, y) =

{
x3−xy2

x2+y2
, (x, y) 6= (0, 0)

a, (x, y) = (0, 0)

å íåïðåêúñíàòà ïî x, íåïðåêúñíàòà ïî êðèâàòà y = x2, íåïðåêúñíàòà â R2.

Çàäà÷à 4.

à) Ïðåñìåòíåòå ∂f
∂x (−1,−4) è

∂f
∂y (−1,−4), àêî f(x, y) = arcsin

√
x
y

á) Ïðåñìåòíåòå ∂f
∂x (2, 1) è

∂f
∂y (0, 0), àêî f(x, y) =

√
xy. Äà ñå óñòàíîâè äà-

ëè ôóíêöèÿòà f å äèôåðåíöèðóåìà â R2.

â) Äà ñå íàìåðÿò ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè îò âòîðè ðåä çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = g
(
xy,

y

x
, x2 − y2

)
,

êúäåòî g å äâà ïúòè äèôåðåíöèðóåìà ôóíöêèÿ â R3.
Çàäà÷à 5.

à) Äà ñå íàìåðÿò ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà ôóíêöèÿòà

f(x, y, z) = 3x3 + y2 + z2 + 6xy − 2z + 1

á) Äà ñå ñå íàìåðÿò íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà
f : K → R çàäàäåíà ñ

f(x, y) = y2 − x2,

êúäåòî K = {(x, y) ∈ R2| − 2 ≤ x ≤ 1,−1 ≤ y ≤ 2}
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